
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Noticias do início deste mês anunciam o encerramento da empresa WoodOne, empresa de

mobiliário situada em Lordelo, concelho de Paredes.

Tratava-se da segunda maior unidade industrial de mobiliário em Portugal e a única a funcionar

totalmente a energia solar.

Esta é uma empresa apresentada como “empresa modelo” que, ao longo dos anos, recebeu

milhões de euros de apoios públicos. Só no programa COMPETE 2020 – Programa Operacional

Competitividade e Internacionalização, esta empresa recebeu 3.312.185.09€ de apoios

financeiros da União Europeia. Deste programa resultaram ainda 191 contratos com instituições

públicas que resultou numa faturação (só nestes contratos) que ascende a 5,9 milhões de euros.

Em 2002 no âmbito do programa ON2- programa operacional do norte recebeu também apoios

públicos.

De acordo com informação que chegou ao Grupo Parlamentar do PCP, esta empresa foi

vendida por 1 euro a um “grupo de empresas”, encerrando 48 dias depois e colocando no

desemprego mais de meia centena de trabalhadores.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que,

por intermédio do Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, preste os seguintes

esclarecimentos:

Que análise faz o Governo da situação da WoodOne Mobiliário?1.

Que análise faz o Governo da atribuição de apoios públicos, designadamente no âmbito do

Compete 2020, bem como dos contratos realizados com instituições públicas, considerando

que poucos anos depois de receber esses fundos a empresa encerra?

2.

Que medidas pondera o Governo tomar para garantir que o Estado não ficará prejudicado

neste processo?

3.



Tem o Governo conhecimento de qual o “grupo de empresas” que comprou a WoodOne por

1€? Solicitamos essa informação.

4.

Que medidas pretende o Governo tomar para garantir o cumprimento de todos os direitos dos

cerca de 50 trabalhadores que ficaram no desemprego com o encerramento da empresa?

5.

Palácio de São Bento, 29 de novembro de 2017

Deputado(a)s

DIANA FERREIRA(PCP)

JORGE MACHADO(PCP)

ANA VIRGÍNIA PEREIRA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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